Estadistica y probabilidad

CLAVES PARA EMPEZAR
1. Dibuja en tu cuaderno estos angulos.
a) 45° c) 180°
by 30" d) 160°
b) c) d)

a)
180° ~— 160°
45O 300

2. Dibuja un sector circular de amplitud 45° en una circunferencia de radio 1,5 cm.

/)

VIDA COTIDIANA
umnmmmmdmmmmurmnamm.

a

. ¢uﬂluhademeonmhwdenda?
« Ordena de mayor a menor los canales segin su audiencia.

« Si preguntamos a una persona que pase por la calle, thay mas posibilidades de que haya visto
TVEo La 2?

La cadena con mas audiencia es La 1.
El orden de los canales segln la audiencia seria La 1, Tele 5, Antena 3, Cuatro, Otros, La Sexta, La 2.

Preguntando aleatoriamente hay mas probabilidades de que haya visto La 1.

RESUELVE EL RETO
iEsta bien construido este diagrama de barras? 4

No, en el eje vertical no todas las unidades miden lo mismo. 3
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Estadistica y probabilidad

En el armario tengo pafiuelos de tres colores: blanco, negro y azul.
-Mi madre dice que si cojo tres, al menos uno sera blanco.

-Mi padre dice que si cojo tres, al menos uno sera negro.

iCuantos pafiuelos azules tengo?

Tengo un pafiuelo azul.

{Cuantas veces hay que tirar un dado para asegurar que se repite un resultado?

Al menos siete veces, porque hay 6 posibles resultados.

ACTIVIDADES

1. Para hacer un estudio sobre los gustos musicales de los alumnos de 12 afios de una ciudad,
se ha escogido a 125 nifios de esa edad. Determina:

a) La poblacitn
b} La muestra y su tamanao
€) Los indnaduos.

a) Todos los nifios de 12 afios de la ciudad.
b) 125 nifios de 12 afios de esa ciudad.

c) Cada nifio de 12 afios de la muestra.

2. Explica como realizarias un estudio sobre el lugar de nacimiento de los alumnos de 1.° de ESO
de tu instituto. Indica la poblacion y la muestra.

Como en un colegio el nimero de alumnos de 1.° ESO no es extremadamente grande, tomaria como poblacién y
muestra a todos los alumnos de 1.° ESO.

1 En un estudio sobre la duracion de las bombillas que fabrica una empresa, icrees conveniente
estudiar toda la poblacién? ; Por qué?

No seria conveniente porque la poblacidon es muy grande. Se podria elegir una muestra que represente a la
poblacion.

4. Clasifica estas variables estadisticas.

a) Marca de coche

b} Talla de pantalon

¢} Ulima cifra del teléfono mowvil

d) Cantidad de agua bebida en un dia

a) Cualitativa; ejemplos de valores de la variable: Fiat, Seat, Hyundai, Opel, Renault, Citroén...
b) Cuantitativa discreta; ejemplos de valores de la variable: 36, 38, 40, 42, 44...
c¢) Cuantitativa discreta; la variable solo puede tomar los valores: 1, 2,3,4,5,6,7,8,900.

d) Cuantitativa continua; ejemplos de valores de la variable: 1,5 litros; 2,3 litros...
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5. Escribe tres variables cualitativas, tres cuantitativas discretas y tres cuantitativas continuas.

Respuesta abierta. Por ejemplo

Variables cualitativas:

- Color del pelo (rubio, moreno, castafio, pelirrojo).

- Deporte preferido (futbol, baloncesto, tenis, ajedrez, ...).

- Resultado final en una asignatura (suspenso, aprobado, bien, notable, sobresaliente, matricula de honor).

Variables cuantitativas discretas:

- Ndmero de hermanos (0, 1, 2, 3, ...).

- Numero de puntos en un partido de baloncesto (0, 1, 2, ..., 60, 61, ...).
- Numero de pulsaciones por minuto en un teclado (50, 60, 82...).

Variables cuantitativas continuas:

- Temperatura registrada cada hora en un experimento (—12,3 °C; 0 °C; 22,7 °C; ...).
- Velocidad de los automéviles por una zona (70 km/h; 89,2 km/h; 110,35 km/h; ...).
- Precio de las revistas de un kiosco (1 €; 1,75 €; 2,20€;4,50€; ...).

6. iPuede existir una variable cualitativa y cuantitativa a la vez?

No, ya que la variable cualitativa no toma valores numéricos, y la cuantitativa si.

7. Recuenta estas calificaciones.

3271% 53456 78456
74573 68975 94288

[P 1 2|3 45|67 ]|8]09 |
(GO L 23 4|5 3|5 4|3 |

8. Calcula las frecuencias absolutas y relativas de los datos del ejercicio anterior.

A Frecuencia Frecuencia
Calificaciones (xi)

absoluta (fi) relativa (h;)
1 1/30 = 0,03
2 2 2/30 = 0,06
3 3 3/30=0,1
4 4 4/30= 0,13
5 5 5/30 = 0,16
6 3 3/30=0,1
7 5 5/30 = 0,16
8 4 4/30= 0,13
9 3 3/30=0,1

9. Lanza un dado 20 veces y anota los resultados. Después, haz un recuento y organiza los datos
obtenidos. ;Cual es la variable que estis estudiando?

Resultados:

RN
v w
o w
B Y
w o
o »
w
N
(S,
w w
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Estadistica y probabilidad

[ Resultado [ERIENIERIENN

BN 4 206 2(3

La variable que se estudia es el resultado obtenido al lanzar un dado, que es una variable cuantitativa discreta que
puede tomar los valores 1, 2,3, 4,5y 6.

10. Construye una tabla de frecuencias para los siguientes datos relativos al nimero de peliculas
estrenadas cada viernes durante varios meses en un cine.

4 6 S5 3 4 S5
4 7 7 S5 3 5

& o
-~ W

[ xR 3 4 7

i © 5

~ Total
4
0l 0 0 01875 03125 0,25 0,125 0,125 -

11 Construye una tabla de frecuencias para las notas de un examen de Matematicas realizado
por los alumnos de un grupo de 1.° de ESO.

6 5 &6 4 3 2 3 4 4 5 & 8B 9 5
7 6 5 8 4 3 3 5 4 7 8 W 7 5

v
(o))

o
w
w
N

0,000
0,036
0,143
0,179
0,214
0,143
0,107
0,107
0,036
0,036

O 00 N O u & W N R

P P, W w0 b = O

[
o
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12. Completa en tu cuaderno estas tablas de frecuencias.

Ve O R e
2 & 8 02

0.4 1
3 9 0,36 6 15 0375
5 10 0,4 7 7 0,175
Total N =25 1 10 10 0,25
Total N =40 1

131. Construye una tabla de frecuencias para un grupo de 50 datos cuyas frecuencias relativas son:
h,=01 h,=012 h,=02 h,=03 h, =028

Xi fi hi
5

1 0,1
2 0,12
3 10 0,2
4 15 0,3
5 14 0,28

a) 1Qué tipo de variable esta representada?
b} iCual es el dato de mayor frecuencia absoluta?

a) Una variable cuantitativa discreta. b) 1

15 Inventa un estudio estadistico con una variable cualitativa que se pueda representar mediante
un diagrama de barras.

Respuesta abierta. Por ejemplo, se estudia la variable

cualitativa color del pelo de los alumnos de la clase. 164

141

12
Xi fi hi ‘

10
Rubio 3 0,1 g
Castafio 15 0,5
Pelirrojo 1 0,033
Moreno 11 0,367 J
| : : [ :

Rubio  Castafio Pelirrojo  Moreno

o N B O
1
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Estadistica y probabilidad

14. Construye la tabla de frecuencias que se corresponde con el grafico:

X f ho |
1 1 005
2 3 015
3 8 04
4 6 | 03
5 2 01

17. Estos son los datos sobre el color de ojos de los alumnos de 1.° de ESO.

M M M A G A M
A A M A M G M
v A G M M M M
M M A A A M M
M=Marron A =Azul V=Verde G = Gris

Realiza un grafico de barras para representar esta informacion. indica qué se representa

en el eje horizontal y qué en el vertical.

16 ]

Xi fi hi 14 4

. 12 |

Marrén 15 0,536 10

Azul 9 0,321 g

Verde 1 0,036 6

Gris 3 0,107 4

Tol 28 1 2 - []

0 - [ - :

Marrén  Azul " Verde

1%. Estas son las mascotas de un vecindario:

DMEOREY Poo | Gato | Paaro | Roedor

Representa estos datos en un diagrama de barras.
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25 -

20 4

15 |

§°‘l|.L

Perro Gato Pajaro Roedor

19. Dibuja un diagrama de barras con esta informacion.

B 10 | 20 | om0 | a0 | se

10]

100 250 320 410 540

20. Se ha realizado una encuesta en la que se ha preguntado a 50 alumnos por su deporte preferido.

Estos son los resultados:

= 16 han respondido fltbol. » 10, equitacion.

= 12, baloncesto. = 2, natacion,

= &, balonmano. = Y el resto, ciclismo.

a) Construye una tabla de frecuencias
b} Representa la informacion en un diagrama de barras
Xi fi hi ‘ 187

16
Futbol 16 0,32 14

Baloncesto 12 0,24 124

Balonmano 6 0,12 ;0'

Equitacién 10 0,2 |

Natacion 2 0,04 _ I

Ciclismo 4 0,08 . L

;‘ Futbol Balonc. Balonm. Equitac. Natacion Ciclismo

oON O
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Estadistica y probabilidad

5 10 15 20 X,
a) (Cuantos datos hay?

b} (Cudl es la frecuencia relativa del dato 157

a) Los datos tomados son: 2+1+3+4=10

b)3/10=0,3

22 El siguiente diagrama de sectores muestra las respuestas de un grupo de personas sobre el plato
de comida preferido.

Blanco = Pasta Rojo = Came
Azul = Pescado Verde = Verdura

a) (Qué plato es el preferido?
b) ¢¥ el qgue menos han elegido?
a) Pasta.

b) Carne.

23. Se ha realizado una encuesta a 900 personas en la que se les ha preguntado por su programa de
television preferido. De todos los encuestados, 150 personas han elegido los informativos. Si

representamos los datos en un diagrama de sectores, (qué amplitud tendra el sector
correspondiente a los informativos?

. 150
Angulo del sector circular correspondiente a los informativos: 500 360° = 60°

24. Segun el diagrama de sectores de la actividad racnca, determina si es cierto o falso.
a) Hay el doble de personas que han elegido verduras gue came
b) Por cada dos personas que han elegido pasta, solo una ha alegido pescada
Amplitud de los sectores:
Blanco = Pasta = 120° Azul = Pescado = 90°
Rojo = Carne = 60° Verde = Verdura = 90°
a) Falso.

b) Falso.
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25 Representa graficamente estos datos mediante un diagrama de sectores.

2 3 4 # 8
15 5 20 a0 45

Xi fi hi Amplitud
1 15 0,100 36°
2 15 | 0,100 36°
3 25 0,167 60°
4 20 | 0,133 48°
6

8

30 0,200 72°
45 | 0,300 108°

26. Haz un diagrama de sectores de los datos de la tabla.

A B C D E +

 Datos .
— : 6 0 4 12 2

Xi fi hi Amplitud

A 2 0,056 20°

B 6 0,167 60° E
C 10 0,278 100°

D 4 0,111 40°

E 12 0,333 120°

F 2 0,056 20°

|

27. Dibuja un diagrama de sectores que se corresponda con este diagrama de barras.

Futhol Baloncesto Tens AdSebsmo Balonmang

___ Balonmano
X’

) - tbol
Baloncesto 12 0,30 108° Atletismo

Futbol 8 0,20 72°
Tenis 6 0,15 54°
Atletismo 10 0,25 90°

Balonmano 4 0,10 36° /Baloncesto

. Total 40 1 3600 e
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Estadistica y probabilidad

28 Completa en tu cuaderno la tabla y representa los datos mediante un diagrama de sectores.
Dawes  f  h

5 4 0,16
10 12 0,48
12 9 0.3

N=4:0,16 = 25 — Hay un total de 25 datos.

Calculamos la amplitud para cada uno de los datos:

Datos Amplitud \

5 0,16 - 360 =57,6°
10 0,48 - 360 =172,8°
12 0,36 - 360 = 129,6°

29 iCual de los siguientes diagramas de sectores representa estos datos?

e

El diagrama b) representa unos datos que aparecen todos en la misma proporcion, ya que sus sectores son
iguales. Al fijarse en los datos de este ejercicio, se ve que ese no es el caso, de modo que sera el diagrama a) el
que los represente.

- W N
N W N W
W M N -
N - WD
B o - M

Se puede también comprobar de modo mas detallado, realizando el recuento:

Xi fi hi Amplitud ‘

0 1 0,05 18°

! ¢ 0,25 90° El diagrama a) representa los datos.
2 7 0,35 126°

3 5 0,25 90°

4 2 0,1 36°

30. Las edades de un grupo de 8 amigos son: 16, 15, 17, 22, 14, 15, 15 y 16 afios. Determina
las medidas estadisticas e interprétalas.
14-15-15-15-16+ 16— 17 = 22

Media: 3 =16,25

Moda: 15
Mediana: 15,5
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. 14-26-3-945.2-6-5-7-1-8-3
Media: =3,8

30
Moda: 3
Mediana: 3

32 Este diagrama de barras muestra el nimero de llamadas telefonicas recibidas por un grupo
de personas. Calcula sus medidas estadisticas.

f

W] 1 L] '] :
0-4-16-28-3-2—4-2-5-10
Media: =2,69
32
Moda: 5
Mediana: 2

13, Indica si son experimentos aleatorios.

a) Medir la longitud de una circunferencia de a gue conocemos el radia

b) Lanzar un dardo a una diana y observar en qué nimerno cae

) Abrir un ibro y anotar e namero de pagina

d) Medir la hipotenusa de un tridngulo rectangulo del que conoCcemos Sus catetos

a) No es un experimento aleatorio porque si conocemos el radio, podemos calcular la longitud, no es algo
aleatorio.

b) Si es un experimento aleatorio.
c) Si es un experimento aleatorio.

d) No es un experimento aleatorio. Si conocemos los catetos, podemos calcular la hipotenusa, no es algo
aleatorio.

i4. Determina el espacio muestral de:
a) Lanzar un dado y anotar el nimero que sale
b) Sacar una bola de una bolsa que contiene bolas blancas, rojas y verdes
¢} Lanzar dos dados y sumar las puntuaciones
a)E={1,2,3,4,5,6}
b) E = {Bola blanca, Bola roja, Bola verde}

c)E={2,3,4,5,6,7,8,9,610,11, 12}
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Estadistica y probabilidad

35 Al lanzar dos monedas y anotar el nGmero de caras que salen, jcuantos sucesos elementales tiene
«Obtener mas de 1 cara»?

X =cruz C=cara
E = {XX, XC, CX, CC}

S = «Obtener mas de una cara» = «Obtener 2 caras» = {CC}

34, (Qué probabilidad hay de sacar un 9 al tirar un dado? /¥ de sacar un nimero menor que 97

La probabilidad de sacar un 9 es 0, ya que es un suceso imposible.

La probabilidad de sacar un nimero menor que 9 es 1, ya que es un suceso seguro.

37. iQueé probabilidad hay de sacar el rey de copas al sacar una carta de una baraja de 40 cartas?
1/40 = 0,025

38, Sl tiramos una moneda:

a) iCual es la probabilidad de sacar cara?
b) LY de sacar cruz?

¢} ¢Cual es la probabilidad de sacar cara o cruz?
E ={cara, cruz}
a) P(cara)=1/2=0,5
b) P(cruz)=1/2=0,5

c) P(«cara o cruz») = 2/2 =1 — Es un suceso seguro.

39. Un comic tiene 52 paginas. Abrimos el comic por una pagina al azar y observamos su numeracion.
Calcula las probabilidades de que la pagina sea:

a) La pagina 12

b} La pagina &2

) Un ndmero mayor que 45

d) Un ndmero menor que &0

&) Un numero entre 10 y 30, ambos incluidos
f} un numero par

a) A={12} — NUmero de casos posibles=1 — P(A)=1/52 = 0,019

b) B ={62} — NUmero de casos posibles=1 — P(B) = 1/52 = 0,019

c) C={46, 47, 48, 49, 50, 51, 52} — NUmero de casos posibles=7 — P(C) =7/52 = 0,135

d) P(D) =1, ya que es un suceso seguro.

e) E={10, 11, 12, ..., 28, 29, 30} — Nlmero de casos posibles =21 — P(E) = 21/52 = 0,404

f) F={2, 4,6, 8, 10, ..., 48, 50, 52} — Niumero de casos posibles =52/2 = 26 — P(F) = 26/52 = 0,5
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40. Natalia tiene una caja de chinchetas de colores. Hay 12 de color azul, 15 de color verde, 8 de color

41

42

43

rojo y 10 de color amarillo. Escoge una al azar. Calcula las probabilidades de que la chincheta sea:
a) De color rojo €) De color verde o azul
b} De color blanco d) No sea de color verde

NUmero de casos totales =12 + 15+ 8 + 10 =45

a) A ={Rojo} — Numero de casos posibles =8 — P(A) = 8/45=0,178

b) B = {Blanco} — Numero de casos posibles =0 — P(B) = 0, ya que es un suceso imposible.

c) C={Verde, Azul} — NUmero de casos posibles =12 + 15 =27 — P(C) =27/45=0,6

d) D = {Azul, Rojo, Amarillo} — NUmero de casos posibles =12 + 8 + 10 = 30 — P(D) = 30/45 = 0,667

Pedro tiene en la nevera & refrescos de cola, 4 de naranja y 8 de limon. Si elige uno sin mirar,
calcula la probabilidad de que su sabor sea:

a) Limon b} Naranja o imon
Numero de casos totales=6+4 + 8 =18
a) A = {Limén} — Numero de casos posibles =8 — P(A) = 8/18 = 0,444

b) B = {Naranja, Limén} — Numero de casos posibles=4 +8=12 — P(B) =12/18 = 0,667

Los resultados de un examen de Matematicas son:

» 3 alumnos han obtenido sobresaliente,
= 12 han obtenido suficiente.

+ 6 alumnos han suspendido el examen.
» ¥ el resto han obtenido notable.

Elegido un alumno de los 26, calcula la probabilidad de que haya suspendido el examen.
Numero de casos totales = 26 A = {suspenso} — Numero de casos posibles =6

P(A) = 6/26 = 3/13

En un hospital trabajan 450 personas: 156 médicos, 164 enfermeros, 15 celadores, 68 auxiliares
y el resto, personal de administracion. Se elige un trabajador al azar de este hospital. Calcula
la probabilidad de que esa persona sea:

a) Médico
b) Enfermeno.
c) Personal de administracion

d) Celador o auxiliar
Ndmero de casos totales = 450
a) A = {Médico} — Numero de casos posibles = 156 — P(A) = 156/450 = 0,347
b) B = {Enfermero} — NUmero de casos posibles = 164 — P(B) = 164/450 = 0,364

¢) C={Personal de administracion} — Numero de casos posibles = 450 — (156 + 164 + 15 + 68) =47 —
P(C) = 47/450 = 0,104

d) D ={Celador, Auxiliar} — NUmero de casos posibles = 15 + 68 = 83 — P(D) = 83/450 = 0,184

435



Estadistica y probabilidad

ACTIVIDADES FINALES

44

a5

436

Se quieren conocer los siguientes datos sobre los alumnos de una clase de 1.° de ESO. Determina
la poblacién, la muestra, los individuos y el tipo de variable en cada caso.
a) Altura de los alumnos
b) Profesion de los padres
€} Lugar en que desearian vivir cuando sean mayores
d) Numero de calzado que utilizan
€} Numero de libros leidos en el Gitimo mes
f) Comida prefenda
g Distancia gue recorren hasta llegar al instituto
h) NUmero de amigos invitados a la fiesta de su Gitimo cumpleanos
a) Poblacion y muestra: alumnos de la clase de 1.° ESO.

Individuos: cada uno de los alumnos.
Tipo de variable: |a altura es una variable cuantitativa continua.

b) Poblacidon y muestra: padres de los alumnos de la clase de 1.° ESO.
Individuos: cada uno de los padres de cada alumno.
Tipo de variable: la profesién es una variable cualitativa.

c) Poblacidn y muestra: alumnos de la clase de 1.° ESO.
Individuos: cada uno de los alumnos.
Tipo de variable: el lugar donde desearian vivir es una variable cualitativa.

d) Poblacidn y muestra: alumnos de la clase de 1.° ESO.
Individuos: cada uno de los alumnos.
Tipo de variable: el nimero de calzado es una variable cuantitativa discreta.

e) Poblacion y muestra: alumnos de la clase de 1.° ESO.
Individuos: cada uno de los alumnos.
Tipo de variable: el nimero de libros es una variable cuantitativa discreta.

f) Poblacion y muestra: alumnos de la clase de 1.° ESO.
Individuos: cada uno de los alumnos.
Tipo de variable: la comida preferida es una variable cualitativa.

g) Poblacion y muestra: alumnos de la clase de 1.° ESO.
Individuos: cada uno de los alumnos.
Tipo de variable: la distancia es una variable cuantitativa continua.

h) Poblacién y muestra: alumnos de la clase de 1.° ESO.
Individuos: cada uno de los alumnos.
Tipo de variable: el nUmero de amigos invitados es una variable cuantitativa discreta.

Clasifica las sigulentes variables estadisticas en cualitativas o cuantitativas y, en este ultimo caso,
en discretas o continuas.

a) NuUmero de amigos

bl Peso

c) Color de ojos

d) NOmero de aviones que aterrizan en un aeropuerto cada hora

@) Actividad en la que una persona emplea su tiempo libre

f) Nomero de tareas escolares a realizar

) Género literano preferida

h} NOmero de personas que viven en tu casa
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a7

48

Variable cuantitativa discreta: a), d), f), h).

Variable cuantitativa continua: b).

Variable cualitativa: c), e), g).

Se ha realizado una encuesta entre los alumnos de 1.* de ESO en la que se ha preguntado sobre
el nimero de mascotas que tienen en casa. Estos son los datos que se han recogido.

o1 11 0o 3 2 2 2 3 1 1
10 1 2 2 3 4 5 3 4 2

Haz el recuento y organiza los datos en una tabla de frecuencias.

Numero de
mascotas (xi) fi i3
0 3 0,136
1 6 0,273
2 6 0,273
3 4 0,182
4 2 0,091
5 1 0,045

M MPY A PV CLN N MPY A
A CLCL M N A M M CLCL E
A ECLM NCLE A ACL WM
M = Madrid A = Aragon E = Extremadura
N = Navarra CL = castilla y Ledn PV = Pais Vasco

Haz el recuento y organiza los datos en una tabla de frecuencias.

Madrid Navarra Aragon Castillay Ledn | Extremadura @ Pais Vasco
8 4 7 8 3 3
0,242 0,121 0,212 0,242 0,091 0,091

En la biblioteca se ha hecho una encuesta sobre las preferencias literarias de los lectores.

Aventuras: 104 Terror. 28
Novela historica: 45 Drama: 12
Biografia: 4 Otros: 57
Elabora una tabla de frecuencias con los resultados obtenidos.
Xi f hi |
Aventuras 104 0,416
Novela histdrica 45 0,180
Biografia 4 0,016
Terror 28 0,112
Drama 12 0,048
Otros 57 0,228
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Estadistica y probabilidad

50. Este es el tiempo, en minutos, que dedican a su actividad deportiva preferida los socios de un club.

45 60 50 &0 30 25 50 &0 8O
45 50 &0 70 90 30 40 50 &5
60 40 60 70 80 40 S50 60 60
40 30 50 &0 45 50 &0 70 8O
80 B0 70 &40 S0 40 &0 50 40

a) Elabora una tabla de frecuencias en la que también aparezcan los porcentajes que comesponden
a cada dato

b} (Cuantos o005 participaron en la encuesta?
¢) ¢Qué dato tiene mayor frecuencia absoluta? jQueé significa?

d) {Qué porcemtaje de socios dedica mas de una hora a su actividad deportiva preferida?

a)
Xi fi hi Porcentaje ‘
2% 1 002  22%
30 3 | 0,067 6,7%
40 6 0,133 13,3%
45 3 0,067 6,7%
50 9 0,200 20,0%
60 12 0267  26,7%
65 1 0,022 2,2%
70 4 | 0,089 8,9%
80 5 0111 11,1%
90 1 | 0,022 2,2%

b) 45

¢) 60 minutos; la mayoria de los socios dedican 60 min a su actividad deportiva preferida.

d)1+4+5+1=11son los socios que dedican mas de 1 h a la actividad.
h=11/45=0,244 — 0,244 - 100 = 24,4 %

24,4% de los socios dedican mas de una hora a su actividad deportiva preferida.

51. Completa en tu cuaderno esta tabla de frecuencias.

x  f  h  Pocente
A 5 0,20 20%
B 9 0.3% 36%
c 3 0,12 12%
D 8 0,32 32%

Como el porcentaje es 20 %, entonces h;=0,2. De modo que el total de datos serd N=5/0,2 = 25
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52. Los resultados del examen de Mateméaticas realizado por los alumnos de 1.° de ESO son:

3 S [ 5 7 5 8 2 7 8 9 4
3 4 5 S 6 5 7 5 [ 7 8 9

d) Elabora una tabla de frecuencias con estos datos

b} ¢Qué porcentaje de alumnos ha obtenido un 4 en el examen?

€) {Qué porcentaje de alumnos ha obtenido una nota inferior a 57

d) Elabora una tabia de frecuencias donde los datos de la variable sean

SUspenso Bien (&) Sobresalente (9 y 10)
Suficiente (5) Notable (7 v 8)

a)
2 1 0,042 4,2%
3 2 0,083 8,3%
4 2 0,083 8,3%
5 7 0,292 29,2%
6 3 0,125 12,5%
7 4 0,167 16,7%
8 3 0,125 12,5%
9 2 0,083 8,3%

Total 24 1 100%
b) 8,3%

c) 2 han obtenido un 4, otros dos un 3 y uno un 2 — 5 alumnos han sacado menos deun 5 — h=5/24=0,208 —
— 0,208 - 100 =20,8%

El 20,8 % de los alumnos han sacado menos de un 5.

d)
Suspenso 5 0,208 20,8%
Suficiente 7 0,292 29,2%
Bien 3 0,125 12,5%
Notable 7 10,292 29,2%
Sobresaliente 2 0,083 8,3%

53. En una encuesta realizada a 160 personas sobre su color preferido, el 10% respondid rojo, el 5%
naranja, el 30% azul, el 25% verde, el 15% amarillo y el resto negro y blanco a partes iguales.
Elabora una tabla de frecuencias para esta informacion.

Para saber los porcentajes de negro y blanco:

100% —(10% +5% +30% + 25% + 15%) = 15% — % de negro =% de blanco=15:2=7,5%
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Estadistica y probabilidad

Las frecuencias relativas se calculan dividiendo entre 100 los porcentajes.

Las frecuencias absolutas se calculan multiplicando por 160 las relativas (fi =160 - h))

Xi fi hi Porcentaje ‘
Rojo 16 0,100 10%
Naranja 8 0,050 5%
Azul 48 0,300 30%
Verde 40 0,250 25%
Amarillo 24 0,150 15%
Negro 12 0,075 7,5%
Blanco 12 0,075 7,5%

54. Las temperaturas maximas, en grados centigrados, gue se han registrado en los dltimos quince
dias de agosto han sido:

40 40 4 39 42 41 3% S
40 38 39 37 40 3% 39

Construye un diagrama de barras que represente estos datos.

Xi fi ‘ 6 1

37 1
38 1 4 |
39 5 » |
40 5
2
41 2
42 1 1.
~ Total 15 0.
37 38 39 40 41 42

55. Esta tabla recoge los minutos de conexion a Internet en una vivienda a lo largo de una semana.
Elabora un diagrama de barras con estos datos.

Bl -\ x 1 v s o

U 25 mo ms w1 1% s

175 4

150 A
125 4
100 A
75 4
50 4
25 4
0o 4
L M X J Vv S D
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56. Una familia gasta mensualmente 1800 € repartidos de la siguiente manera:

* 30% para la hipoteca de su vivienda.
= 20% en ropa y calzado.

* 35% para comida y bebida,

= Y el resto para el pago de facturas.

Representa los gastos con un diagrama de barras.

800 4
Xi Porcentaje fi ‘

s TVUIEEE 600

Hipoteca 30% 540

Ropa y calzado 20% 360
Comida y bebida 35% 630 400 9

Facturas 15% 270

o Tow 0% 1a0 0 I
0 * L L ] - L L]
Hipoteca Ropay Comida y Facturas

calzado bebida

57. Un grupo de personas responde a la pregunta: icual es el dia que prefieres para ir al cine?
Se obtienen los siguientes resultados:

repppRRRRaRRRRRNRIANY

* Lunes: 5 personas.

* Martes: 12 personas.

* Miércoles: 10 personas.

* Jueves: 20 personas.

* Viernes: 70 personas.

* Sdbado: 120 personas.

* Domingo: 85 personas.
— ——

Representa estos datos en un diagrama de barras y en un diagrama de sectores.

hi Porcentaje ':::::‘I;:::
Lunes 5 0,016 1,6% 5,76°
Martes 12 0,037 3,7% 13,32°
Miércoles 10 0,031 3,1% 11,16°
Jueves 20 0,062 6,2% 22,32°
Viernes 70 0,217 21,7% 78,12°
Sébado 120 | 0,373 37,3% 134,28°
Domingo 85 0,264 26,4% 95,04°
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Estadistica y probabilidad

150 -
125

100 -

Miércoles Jueves Viernes Sabado Domingo

T T
Martes

0 |
Lunes

58 Estos datos indican el nomero de veces que un grupo de personas utiliza el transporte publico

durante el dia.

3 4 2 5 (] 7 4 3 5
4 & 2 3 4 3 3 4 2
5 3 2 5 3 3 3 2 5
6 7 4 3 2 3 4 3 3

59. Esta tabla muestra la materia preferida por los alumnos de 1.° de ESO. Representa mediante

Amplitud
o f = sec't)ores
2 6 0,167 60,12°
3 13 0,361 129,96°
4 7 0,194 69,84°
5 5 0,139 50,04°
6 3 0,083 29,88°
7 2 0,056 20,16°

un diagrama de sectores estas preferencias.

S Maern  f
Lengua 16
idioma Extranien 15
Malematcas 13
Geografia i
Ciencias de la Naturalerza =
Educacion Fisica n
nformatica 29
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. Amplitud

Xi i h
: f ' sectores

Informatica

Lengua 16 0,114 41,04° .
Idioma Idioma
. 15 0,107 38,52° xtranjero
Extranjero
Matematicas 13 0,093 33,48°

Geografia 14 0,100 36°

Matematicas
Ciencias de la Educacidn

o
Naturaleza 22 o 1552 Fisica

- i
Edu’cto\CIon 31 0,221 79,56° eografia
Fisica

Informatica 29 0,207 74,52°

. Total 140 1 3600 el

Ciencias de la

0. A partir del siguiente grafico elabora la tabla de frecuencias correspondiente y representa
los datos mediante un diagrama de sectores.

Amplitud 12
4 f sec’t)ores 10 3
2 9 0,115 41,4°
4 18 0,231 83,16°
6 15 0,192 69,12° 4
8 21 0,269 96,84°
10 12 0,154 55,44° 8
12 3 0,038 13,68°

4#1. Las edades de los padres de 20 alumnos de 1.° de ESO de un instituto son:
43 40 44 46 50 51 52 46 47 45
40 43 44 46 44 46 4B 49 48 48
a) Construye una tabla de frecuencias
b) Calcula la media, la mediana, la moda y @ rango e interpreta su significada

TP 40 43 44 45 46 47 48 49 50 51|52
O 2 23 15 1[2 1)1 1|1
40-2—-43-2—-44-3-454+46-5—-47 —48-2+49 - 50 —-51+52

b) Media: 0 =45,9

a)

Mediana: 46 Moda: 46 Rango: 52 -40=12
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Estadistica y probabilidad

42 El nOmero de restaurantes en 20 ciudades es:

60 50 50 61 51 &4 62 &5 53 68
70 70 71 56 &0 58 60 59 &9 54

a) {Qué porcentaje de ciudades tienen mas de &0 restaurantes?
b) Calcula la media, la mediana, la moda vy &l rango de los restaurantes
C) Interpreta su significada
a)50 50 51 53 54 56 58 59 60 60 60 61 62 64 65 68 69 70 70

Hay 9 ciudades con mas de 60 restaurantes, lo que supone un 45 % de las 20 ciuades.

. 50:2=51-534+54=56+58=59—60-3—61—62—64+65—68—=69+70-2—71
b) Media: =60,55
20
Mediana: 60
Moda: 60

c) Interpretacion de la media: por término medio en las ciuades hay 60,55 hoteles.
Interpretacion de la mediana: el 50 % de las ciuadades tienen 60 hoteles o menos.

Interpretacidn de la moda: lo mas comun es que en las ciudades haya 60 hoteles.

43. El afo pasado las entradas a un pais de turistas procedentes del extranjero, expresadas
en miles, fueron:

Enoro 3002 Mo 9060
Febrero 2920  Agosto 10401
Mar 70 3523 Septiembre 6506
Abri 423  Ocutre 4778
Mayo 5041 Novembre 3126
anio 5064 Diciemore 3782

{Cudl fue la media de visitantes? .Y la mediana?
Hubo un total de 61 426 visitantes.

71

La media fue de 5118,83 por mes. Y la mediana es julio, es decir, el 50 % de los visitantes fueron antes o en julio.

44 En el siguiente diagrama de barras se muestran los metros cuadrados de la vivienda habitual
de un grupo de familias.

f
[ |
B
i) s . W] B o0 -
Superficie (M)
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a) (A cuantas familias se ha encuestado?

b) ¢Cuantas viven en una casa de mas de 80 m#?

€) {Cual es la superficie media de las viviendas?

d) {Cual es la mediana de los datos representados? Y la moda? (Que representan estas medidas?

a) Se ha encuestado a 50 familias.

b) 17 familias viven en una casa de mas de 80 m2.

70-8—=75 10+80-15-85 12-90-5

c)

— 2
5 =79,6m

d) Mediana: 80 m? — El 50 % de las viviendas tienen 80 m? o menos.

Moda: 80 m? — La superficie mas habitual de una vivienda es de 80 m?.

45 Di cual de estos experimentos es aleatorio.

a) Lanzar una piedra al aire y comprobar si cae al suelo

b) Determinar &l area de un cuadrado,

c) Deterrminar la cantidad de agua que cae en un dia luvioso
d) Averiguar la nota del prisdmo examen.

&

@) Predecir los goles que S8 marcaran en un partido de futbol.

f) Medir la longitud de una circunferencia

g Extraer una tarjeta de una uma en la que hay 20 tarjetas numeradas del 1 al 20,
h) Anotar el color de ojos de la proxima persona que suba al autobus.
i) Averiguar el nimero de palabras de una pagina de un libro que empiezan por vocal

|} Elegir un alumno de una clase en la que todos Son varones y anotar su nombre

a) No
b) No
c) No
d) Si
e)Si

f) No
g) Si
h) Si
i) Si
j)si

Escribe el espacio muestral asociado a cada uno de los siguientes experimentos aleatorios.
a) Extraer una carta de la baraja espanola y anotar & palo al que perenece

b) Extraer una carta de la baraja espafiola y anotar si es figura o no.
¢) Extraer una moneda de un monedero en el gue hay monedas de 2, 5, 10, 20y 50 céntimos

d) Tomar una pieza de fruta de un frutero en el que hay manzanas, naranjas, ciruelas, melocotones y platanos.
€) Escoger un dia de la semana para ir al cine.

f) Elegir una respuesta a una pregunta entre cuatro posibles: a,b,cy d

a) E = {oros, bastos, espadas, copas} d) £ ={manzana, naranja, ciruela, melocotdn, platano}

b) E = {si, no}

e) E = {lunes, martes, miércoles, jueves, viernes, sdbado, domingo}

) E=1{2, 5, 10, 20, 50} f)E={a, b, c, d}

445



Estadistica y probabilidad

47 Calcula estos sucesos en el experimento que consiste en extraer una moneda de un monedero
en el que hay monedas de 1, 2, 5, 10, 20 y 50 céntimos.

a) «5acar una moneda de 50 centimoss
b

=i

«SACar una moneda cuyo valor 5ea pars
«Sacar una moneda que valga mas de 5 céntimoss.
«5acar una moneda con un numero acabado en Ow

-~

[

d

e

«Sacar una moneda que valga menos de 1 céntimos
a) $={50} d) $={10, 20, 50}

b) $=1{2, 10, 20, 50} e)S=1{@}

c) $=1{10, 20, 50}

45 Se extrae una carta de la baraja espafiola. Determina estos sucesos.
a) «Que sea el 5 de oross C) =Que Sea un ass
b) =Que 5ea de espadas» d) =Que sea una figuras

a) S={5de oros}

b) S={1 de espadas, 2 de espadas, 3 de espadas, 4 de espadas, 5 de espadas, 6 de espadas, 7 de espadas, sota de
espadas, caballo de espadas, rey de espadas}

c) S={as de oros, as de copas, as de bastos, as de espadas}

d) S={sota de oros, sota de copas, sota de bastos, sota de espadas, caballo de oros, caballo de copas, caballo de
bastos, caballo de espadas, rey de oros, rey de copas, rey de bastos, rey de espadas}

49 Se lanzan dos monedas al aire y se anota el nimero de caras. Calcula la probabilidad de:
a) «0btener una Caras
b) «Obtener dos crucess
c) «Obtener al menos una caras
X: cruz C: cara E = {XX, XC, CX, CC} — 4 resultados posibles.
a) A={XC, CX} - P(A)=2/4=1/2=0,5
b) B ={XX} — P(B) = 1/4 = 0,25
¢) C={XC, CX, CC} — P(C) =3/4=0,75

70. Se hace girar una ruleta como la del dibujo. Halla la probabilidad de que caiga en:
a) Elnomero 1
b) El numero 6
¢) Un nimero impar.
d) Un muitiplo de 3

a)P(1)=4/8=0,5 d)A={1,3}— P(A)=7/8=0,875
b) P(3) = 3/8 = 0,375 e)B={3,6}— P(B)=4/8=0,5
c) P(6) = 1/8 = 0,125
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73. En la clase de Mario y Lucia hay 16 nifios y 14 nifias contandolos a ellos dos. Calcula la probabilidad

74

Considera el experimento que consiste en sacar una bola de una bolsa que contiene 5 bolas
azules, 7 rojas y 3 verdes. Calcula la probabilidad de estos sucesos.

a) «=Sacar una bola verdes

b) «Sacar una bola verde o rojas

€) =Sacar una bola que no sea verdes
d) «Sacar una bola negras

a) P(verde) =3/15=0,2
b) P(verde o roja) = 10/15 = 0,667
c) P(no verde) = P(azul o roja) =12/15=0,8

d) P(negra) =0, es una suceso imposible porque no hay bolas negras en la bolsa.

Lanzamos dos dados y sumamos los puntos obtenidos. Calcula la probabilidad de obtener:
a) Suma 2 d Suma distinta de 7

b) Suma mayor que 2 &) Suma menor que 12

c) Suma 7 f) Suma mayor que 12

E={(1,1),(1,2),(1,3),(1,4),(1,5),(1,6),(2,1), (2 2), (2 3),(2,4),(2,5),(2,6), (3, 1), (3, 2), (3, 3), (3,4), (3, 5),
(3,6), (4, 1), (4, 2), (4, 3), (4,4), (4,5), (4,6), (5, 1), (5,2), (5,3), (5, 4), (5 5), (5, 6), (6, 1), (6, 2), (6, 3), (6, 4),

(6, 5), (6, 6)} — 36 resultados posibles.
a)A={(1,1)} - P(A) = 1/36 = 0,028
b) B=E —{(1,1)} — P(B) = 35/36 = 0,972
c)C={(1, 6),(2,5),(3,4), (4 3),(5,2), (6, 1)} — P(C) =6/36 = 1/6 = 0,167
d)D=E—C— P(D)=30/36=5/6=0,833
e) F=E —{(6,6)} — P(F) = 35/36 = 0,972

f) P(suma mayor que 12) = 0 — Es un suceso imposible.

de que al elegir a un alumno al azar.

a) Sea nina b) Sea nino C) Sea Mano,
a) P(nifia) = 14/30 = 0,467
b) P(nifio) = 16/30 = 0,533
c) P(Mario) =1/30=0,033

En un examen tipo test, cada pregunta tiene cinco posibles respuestas de las que solo una es

la correcta. El alumno solo puede elegir una respuesta. ;Qué probabilidad tiene de acertar cada

pregunta?
P(acierto)=1/5=0,2
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75. Raquel pide a su padre un globo. El vendedor tiene 24 globos: 8 son rojos, 6 amarillos, 4 verdes,
4 rosas y 2 blancos. El vendedor coge un globo al azar. Calcula la probabilidad de que:

a) El globo sea de color blanco

b) El globo sea de color amarilio

) El globo no sea rosa

d) El globo no sea verde ni rojo
a) P(blanco) = 2/24 = 0,083 c) P(no sea rosa) = 20/24 = 0,833
b) P(amarillo) = 6/24 = 0,25 d) P(ni verde nirojo) =12/24 =0,5

74. Se saca una moneda de una hucha en la que hay tres monedas de 2 €, cinco de 1 €, diez de
50 céntimos y cuatro de 20 céntimos. Calcula la probabilidad de obtener una cantidad de dinero:

a) Mayor de 20 centimos.

b) Mayor de S0 céntimos.

c) Mayor de 1.50€

d) Menor o igual a1€
Hay 22 monedas en total.
a) A = «mayor de 20 céntimos» = {2 €, 1 €, 50 céntimos} — P(A) = 18/22 = 0,818
b) B = «mayor de 50 céntimos» ={2 €, 1 €} — P(B) = 8/22 =0,364
c)C=«mayorde1,5€»={2€} — P(C)=3/22=0,136
d) D=«menor oigual a1€» ={1 €, 50 céntimos, 20 céntimos} =19/22 = 0,864

DEBES SABER HACER
1. Clasifica estas variables estadisticas.

a) Duracion de una pelicula de cine
b) NUmero de hojas de un arbol
¢} Color de los calcetines
a) Variable cuantitativa continua.
b) Variable cuantitativa discreta.

c) Variable cualitativa.

2. El nimero de sucursales que un banco tiene en las 16 provincias en las que se ha instalado es:

1 4 2 4 3 2 S5 4
2 & 2 1 2 & F 2

Organiza los datos en una tabla de frecuencias, dibuja un diagrama de barras y calcula su media,
moda, mediana y rango.
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h Amplitud
‘ sectores

1 2 0,125 45° 6
2 6 0,375 135°
3 4 0,250 90° 4 -
4 3 0,1875 67,5°
5 1 00625  22,5° 2
CTotal 16 1 360° o |
1 2 3 4 5
. 12-26-3-444-3-5-1
Media: =2,69
16
Mediana = 2,5 Moda =2 Rango=5-1=4.

3. En el experimento consistente en lanzar tres monedas y anotar el nimero de caras gue salen,
determina los siguientes sucesos:

a) «Sacar menos de dos carass,
b) «Sacar mas de 1 caras

C) =Sacar menos de 4 carass
X:cruz C: cara
E = {XXX, XXC, XCX, CXX, XCC, CXC, CCX, CCC}
a) A = «Sacar menos de dos caras» = «Sacar una cara» = {XXC, XCX, CXX, XXX}
b) B = «Sacar mds de 1 cara» = «Sacar 2 o 3 caras» = {XCC, CXC, CCX, CCC}
c¢) Suceso imposible — C = «Sacar 4 caras»

Suceso seguro — D = «Sacar al menos una cara o una cruz»

4. En una caja tenemos ocho boligrafos, cinco lapiceros y siete rotuladores. Se extrae uno de ellos.

Calcula la probabilidad de obtener.
a) Un boligrafo ¢ Un rotulador,
b} Un lapicera di Una goma
a) P(boligrafo) =8/20=2/5=0,4 c) P(rotulador) = 7/20 = 0,35
b) P(lapicero) =5/20=1/4=0,25 d) P(goma) = 0 — Es un suceso imposible.
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COMPETENCIA MATEMATICA. En la vida cotidiana

77. Desde que en 1956 comenzaran las primeras emisiones de Radio Television Espafola, la television
se ha convertido en uno de los elementos de ocio mas importantes. Hoy en dia, segin los datos de
un estudio estadistico publicado recientemente, el 48% de los encuestados sefiala la television
como su primer medio de entretenimiento. Aunque no es el Gnico.

Estos son los datos publicados, extraidos de una gran encuesta que se denomina Estudio General
de Medios.
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Evolucion del uso de Internet 2012
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a) Sila encuesta Habitos de asistencia al cine se realizd a 1000 personas, (cuantas contestaron
«Menos de S veces al alos?

b) Realiza un diagrama de barras con todas las opciones de la encuesta Habitos de asistencia al cine
C) LEn qué periodo se produce el mayor incremento de porcentaje en el uso de Internet?
d) Observa el grafico de Evolucion del uso de Internet, (a Cuantas personas aproximadamente preguntaron?

a) 16,3% de 1000 = 163 personas

. 360 - porcentaje
b) Amplitud sectores = 200 porcentae

450

100
Nunca o Menos de 5-6 2-3 2 0 mas
. 1vezal lvezala
Xi casi 5 veces al veces al veces al veces a la
o o mes semana
nunca afo afio mes semana
Porcentaje 57,2% 16,3% 11,6 % 9,1% 4,3% 1,4% 0,1%




70 4
60 |
50

40
30 4
20 4
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T T T T T T , T
Nunca Menos de 5 5-6veces 1vezal mes 2 - 3 veces lvezala 2 0 mas veces

o casi al afio al ano al mes semana ala semana
nunca
c) Del 2008 al 2009.

20 567-100

d) EI 52,3 % de los encuestados = 20567 — Encuestados = —53 - 39325

Se han encuestado a unas 40 000 personas

FORMAS DE PENSAR. RAZONAMIENTO MATEMATICO

78. (Codmo elegirias una muestra de 200 individuos que fuese representativa de una poblacion
formada por 3000 menores de 18 afos, 1500 adultos y 2000 personas mayores de 65 afios?
Ten en cuenta que la muestra debe tener representantes de los distintos grupos en la misma
proporcitn que se encuentran en la poblacion.

Poblacién total =3 000 + 1500 + 2000 = 6500

6500 personas — 3000 menores de 18 afos 6500 personas — 1500 adultos
200 personas — X 200 personas — y
200 -3 000 200-1500
=" """ =9231 y=———=46,15
6 500 6500

6500 personas — 2000 mayores de 65 afios

200 personas — z
200 -2 000
=——— =6154
6 500

La muestra consta de 92 menores de 18 afios, 46 adultos y 62 mayores de 62 afos.

79. Las calculadoras cientificas tienen la funcién Ran o Random. Con dicha funcion
obtenemos un nimero entre 0y 1 que podemos considerar que es aleatorio.
LComo podrias obtener un nimero aleatorio entre 0 y 100 usando esa funcion?

Multiplicando por 100 el nimero que da la funcién y tomando la parte entera.
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PRUEBAS PISA

80 Los siguientes diagramas muestran informacion sobre las exportaciones de Zedlandia,
un pais cuya moneda es el zed.

Total e lin eapon st oo Jedlanda

on mallones e fedu 1794 2000 Dwutribacetn de Ly eaportaconey
e Jedlandu en o o FO00
A e s e e s i s e
Y P — el -- —TT —
: Sl ol s i - : M .
0 === " LR
-
~ X
w1l *__ N N : o cate
" . a : . . e b N
- =1 = = =5 = Tabars
3 ™ L]
"TH "N """ - Meodetnms Ao N
[} " s
W YT 1Y Y XD
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a) (Cual fue el valor total (en millones de zeds) de las exportaciones de Zedlandia en 19987
by (Cudl fue el valor de las exportaciones de zumo de fruta de Zedlandia en el afo 20007
(Prueba PISA 2003)

a) 27,1 millones.

b) El 9% de las exportaciones del 2000 fueron de zumo de fruta — 9% de 42,6 millones = 3,834 millones.

Las exportaciones de zumo de fruta en 2000 fueron de 3 834 000.

#1. La madre de Roberto le deja coger un caramelo de una bolsa. €l no puede verlos. El nimero
de caramelos de cada color que hay en la bolsa se muestra en el siguiente grafico.

A

({Cudl es 1a probabilidad de que Roberto coja un caramelo rojo?
(Prueba PISA 2003)

Numero total de caramelos=6+5+3+3+2+4+2+5=30

P(rojo) =6/30=1/5=0,2
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